一、选择题（每空1分，共20分）
（1）C
（2）C
（3）C
（4）B
（5）A
（6）C
（7）D
（8）D
（9）B
（10）D
（11）C
（12）B
（13）B
（14）B
（15）D
（16）B
（17）B
（18）B
（19）C
（20）D
二、写出下面英文缩写对应的中文译文（每小题1分，共10分）

1、地址解析协议
    2、码分多址

3、引导程序协议

4、服务访问点
5、因特网服务提供商
6、媒体访问控制
7、统一资源定位符


8、载波监听多点接入/碰撞检测 
9、异步传递方式 
10、高级数据链路控制
三、简答题（本题共30分）
1、答：（1）R3，（2）R4，（3）E1，（4）R2，（5）E2    ——本题5分
2、答：（答案要点）TCP/IP的运输层有两个不同的协议：用户数据报协议UDP和传输控制协议TCP。
    UDP在传送数据之前不需要先建立连接。远地主机的运输层在收到UDP报文后，不需要给出任何确认。虽然UDP不提供可靠交付，但在某些情况下UDP是一种最有效的工作方式。

    TCP则提供面向连接的服务。在传送数据之前必须先建立连接，数据传送结束后要释放连接。TCP不提供广播或多播服务。由于TCP要提供可靠的、面向连接的运输服务，因此不可避免地增加了许多的开销，如确认、流量控制、计时器以及连接管理等。这不仅使协议数据单元的首部增大很多，还要占用许多的处理机资源。 ——本题6分
3、答：（答案要点）静态文档是指该文档的内容不会改变。由于这种文档的内容不会改变，因此用户对静态文档的每次读取所得到的返回结果都是相同的。
       动态文档的内容是在浏览器访问万维网服务器时才由应用程序动态创建。由于对浏览器每次请求的响应都是临时生成的，因此用户通过动态文档所看到的内容可根据需要不断变化。


   活动文档将所有的工作都转移给浏览器。每当浏览器请求一个活动文档时，服务器就返回一段程序，使它在浏览器运行。    ——本题6分
4、答：（答案要点）
（1）转发器：其工作在物理层。转发器的作用是消除信号由于经过一长段电缆而造成的失真和衰减，使信号的波形和强度达到所要求的指标。
（2）集线器：其工作在物理层。其功能与转发器相同，区别是集线器提供了多个接口。使用集线器的以太网在逻辑上仍是一个总线网，各工作站使用的还是CSMA/CD协议，并共享逻辑上的总线。
（3）以太网交换机：其工作在数据链路层。以太网交换机实质上是一个多端口的网桥。每个端口都直接与一个单个主机或另一个集线器相连，并且一般都工作在全双工方式。
（4）路由器：其工作在网络层。路由器是一种具有多个输入端口和多个输出端口的专用计算机，其任务就是转发分组。将路由器某个输入端口收到分组，按照分组要去的目的地，将该分组从某个合适的输出端口转发给下一跳路由器。下一跳路由器也按照这种方法处理分组，直到该分组到达目的地为止。    ——本题8分
5、答：（答案要点）

发送者A用其秘密解密密钥SKA对报文X进行运算，将结果DSKA（X）传送给接受者B。B用已知的A的公开加密密钥得出EPKA（DSKA（X））=X。因为除A外没有别人能具有A的解密密钥SKA，所以除A外没有别人能产生密文DSKA（X）。这样，B就相信报文X是A签名发送的。若A要抵赖曾发送报文给B，B可将X及DSKA（X）出示给第三者，第三者很容易用PKA去证实A确实发送X给B。若B将X伪造程X`，则B不能在第三者前出示DSKA（X`）。这样就证明了B伪造了报文。
四、计算题（每题5分，共15分）
1、答：传播时延=1000*103/2*108=0.005s

   发送时延=1Gb/1Mbps≈1000s
2、答：令S=（+1 -1 -1 +1 -1 -3 +1 +3）

   S·SA=+1，A站发送了数据，发送的数据是1；

   S·SB=-1，B站发送了数据，发送的数据是0；


   S·SC=-1，C站发送了数据，发送的数据是0；


   S·SD=0，D站未发送数据。
3、答：
	
	总长度
	MF
	片偏移

	原始数据报
	4020
	0
	0

	数据报片1
	1420
	1
	0

	数据报片2
	1420
	1
	175

	数据报片3
	1220
	0
	350


五、综合题（本题25分）
1、答：（参考答案）
（1）R1路由表
	目的网络地址
	子网掩码
	下一跳

	128.30.33.0

128.30.33.128

128.30.36.0
	255.255.255.128

255.255.255.128

255.255.255.0
	接口 0

接口 1

R2


R2路由表
	目的网络地址
	子网掩码
	下一跳

	128.30.33.0

128.30.33.128

128.30.36.0
	255.255.255.128

255.255.255.128

255.255.255.0
	R1
接口 0
接口 1


（2）在路由表中没有匹配项，故将该数据包丢弃，并向源地址主机发送“目的不可达”的ICMP报文。
2、答：略。
3、答：略。
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